



PERBÁLI

Hírmondó

2023. SZEPTEMBER

PERBÁL KÖZSÉG HAVONTA MEGJELENŐ INGYENES LAPJA



POLGÁRMESTERI TÁJÉKOZTATÓ



Az augusztus jellemzően „uborkaszezon”, a hivatalokban általában igazgatási szünetet tartanak. A hónap vége felé azonban már kezd némi izgalommal teli várakozás úrrá lenni főleg a gyermekes családokon. Élesbe fordul a készülődés az új tanévre! Az idén az a megtiszteltetés ért bennünket, hogy az új perbáli iskolában fogadhattuk a tanévnyitói értekezletre az Érdi Tankerület vezetését és a tankerület iskolaigazgatóit. Büszkén mutattuk be Bors Andrea igazgató asszonnyal a közel hatvan főnyi közönségnek az iskolánkat, valamint szűkebb és tágabb környezetét is!

Szeptember 1-én aztán Perbálon is rendben elindult az oktatási-nevelési év az óvodában és az iskolában is. **Minden gyermeknek és pedagógusnak eredményes és nyugodt tanévet kívánok!**

Ezenkívül már-már nem is nagyon lett volna téma erre az oldalra, ha nem hívták volna fel a figyelmünket egy furcsa közleményre. Ezt a közleményt a Budavidék Zrt. adta ki...

Mi az önkormányzatnál azt az elvet követtük eddig, hogy folyamatban lévő, még alakuló, üzleti érdekeket érintő ügyekben csak nagyon óvatosan és körültekintően hozunk nyilvánosságra információkat, s ha nyilvánosság elé is tárunk ilyeneket, akkor azt az Önkormányzat hivatalos fórumain tesszük; semmiképpen sem Facebook csoportokban, irányított hangulatkeltéssel próbálkozva! Az említett közlemény azonban véleményünk szerint felhatalmazást ad, sőt kikényszeríti a tények nyilvánosságra hozatalát!

Először tehát néhány alapvetés.

Az önkormányzatoknak nem feladata a különböző piaci alapokon nyugvó szolgáltatások biztosítása (pl. bolt üzemeltetése, vendéglátás, fodrász, kozmetikus, banki szolgáltatások, stb.). Ezek tipikusan vállalkozói tevékenységek, az adott vállalkozások, cégek saját döntésén, üzletpolitikáján, üzleti számításain múlnak. Amennyiben nem látnak kellő lehetőséget egy adott településben, akkor csinálhat bárki bármit, nem kényszerítheti semmi őket üzleti tevékenységre!

Önkormányzatunk az elmúlt években, de az utóbbi időszakban különösen sok időt, energiát fektetett abba, hogy különböző szolgáltatásokat megtartsion, illetve idehozzon. Tettük ezt azért, mert mi is érzékeljük azt a hiányosságot, hogy noha az alap infrastruktúra folyamatosan fejlődik településünkön, de a szolgáltatási infrastruktúra sajnos egyre inkább elmaradt e mögött.

A konkrét ügyről:

A szóban forgó terület a falu központjában - amelyen a „Kaiser-kocsma” és a „Coop üzlet” áll - a Budavidék Zrt. tulajdona, melyet bérleményként hasznosított. A volt bérlő - ugyanaz, aki a töki, szintén budavidékes boltot is üzemeltette - egyidejűleg mondta fel mindkét bérleményt egy évvel ezelőtt (az okról öt érdemes megkérdezni)

Nagyjából ebben az időben jelentkezett a Budavidék Zrt. azzal az elképzeléssel, hogy a meglévő boltot felújítaná, vagy akár új boltot is építené. Örültünk a megkeresésüknek, s nagy reményekkel kezdtük el a tárgyalásokat. Ezek hosszadalmas és nem egyszerű egyeztetések voltak, mivel nem magától értetődő kérésekkel, ötletekkel álltak elő; a vonatkozó helyi rendeletek számukra kedvező, az ingatlan értékét nagyban növelő változtatásokat kértek annak ellenére, hogy a felvázolt elképzeléseiket a terület átminősítése nélkül is megvalósíthatták volna.

Az önkormányzat, a képviselő-testület nem zárkózott el ezektől a kérésektől, mindvégig próbált konstruktív lenni, de amikor a kialakult feltételeket egy konkrét, ún. „településrendezési szerződésbe” kellett volna foglalni, azt a Budavidék Zrt. már nem fogadta el.

Településrendezési szerződés: Általános gyakorlat, hogy a beruházó vagy az ingatlan tulajdonosa és a helyi önkormányzat településrendezési szerződést kötnek azokról a vállalkozásokról, amelyek a beruházás megvalósítása érdekében szükségesek a településen és az adott ingatlanon, gyakran akár növelve így az ingatlan értékét. Az önkormányzatok általában döntések, határozatok, rendeletek meghozatalát vállalja, a kedvezményezettek pedig ennek ellentételezését vállalják pénzben vagy más megállapodott módon. A lényeg azonban mindig az, hogy ne csak az ingatlantulajdonos járjon jól, hanem a település is részesüljön az értéknövekményből!

KIADJA: Perbál Község Önkormányzata, Perbál Fő u. 6., Telefon: 26 370 350 FELELŐS KIADÓ: Varga László Perbál Község Polgármestere, FELELŐS SZERKESZTŐ: Székely Dániel TÖRDELÉS, NYOMDAI ELŐKÉSZÍTÉS: Végh Anna NYOMDA: Virtuóz Nyomda HIRDETÉS FELVÉTEL: szerkesztoseg@perbal.hu SZERKESZTŐSÉG: perbali.hirmondó@gmail.com CÍMLAPPOTO: Székely Dániel A PERBÁLI HÍRMONDÓ MEGJELNIK HAVONTA 750 PÉLDÁNYBAN, INGYENESEN.

Ilyen szerződések alapján tettek ellentételezést a köz javára eddig is perbáli magánszemélyek, mikor számukra értéknövekedést hozó döntést kértek. Miért gondolná egy nem helyi, profitorientált vállalkozás, hogy ez rá ne vonatkozna?!

Meggyőződésünk, hogy a bolttal kapcsolatos tervek nem a szerződésben kért összeg miatt lettek felfüggesztve, hiszen annak nagyságrendje csak töredéke a tervezett beruházás teljes összegének, és jóval kevesebb, mint amennyivel az ingatlan értéke növekedne, ha az Önkormányzat a tulajdonos által kért módosításokat megteszi. Meggyőződésünket az is alátámasztja, hogy ezután a Budavidék Zrt. megnyilatkozásai, ötletei már igazából nem a megoldás, az élelmiszer-kereskedelem újraindítása irányába tett lépések voltak.

Természetesen az ügy teljes menetét, lépéseit, keletkezett dokumentumait is készek vagyunk nyilvánosságra hozni, de azok terjedelme túl mutat ezen hasábkokon.

Arról azonban biztosíthatjuk településünk polgárait, hogy nem adjuk fel, addig folytatjuk a lehetőségek felkutatását, amíg meg nem oldódnak Perbálon a valós kereskedelmi-szolgáltatási igények – legyen az élelmiszerüzlet vagy akár bankautomata!

EBŐSSZEÍRÁS: a határidő hamarosan lejár!

Tisztelt Ebtartók, Ebtulajdonosok! Perbál Község Önkormányzata törvényi kötelezettségének eleget téve **2023. május 2. – szeptember 30. között EBŐSSZEÍRÁST** végez.

Kérem a Perbálon tartott ebek tulajdonosait, tartóit, hogy az adatszolgáltatási kötelezettségüknek tegyenek eleget, és nyilatkozni szíveskedjenek - a kizárólag **Perbálon tartott** - ebek adatairól a bejelentésre szolgáló

adatlap kitöltésével és leadásával. Papír alapon az olvashatóan kitöltött, és az állattartó aláírásával ellátott adatlap Perbál Község Polgármesteri Hivatal részére beküldhető postai úton, vagy leadható a Titkárságon. Felhívom az ebtartók figyelmét, hogy **az adatszolgáltatás kötelező, aki ennek nem tesz eleget, az állatvédelmi bírsággal büntethető!**

Bács-Kovács Enikő, jegyző

NÉPSZÁMLÁLÁS 2022. – PERBÁLI ADATOK

A népesség és a lakásállomány számának változását vizsgálva is elmondható, hogy az elmúlt tíz évben a falut egy tudatos és következetes önkormányzati stratégiának köszönhetően elkerülte a Zsámbéki-medence számos településének életét megnehezítő kiköltözési- és lakóparképítési hullám.

A község népessége 2022 őszén 2.086 fő volt. Ez 40 fős plusz változást és +2,0 százalékos emelkedést jelent 2011-hez képest. Perbál népsűrűsége 81 fő/km². Ez az adat a Zsámbéki medence 14 települése közül a 12-dik legalacsonyabb népességnövekedést jelenti.

A lakónépesség megoszlása nemek szerint:

Férfi	1 012 fő	(48,5%)
Nő	1 074 fő	(51,5%)

A lakónépesség megoszlása főbb korcsoportok szerint:

0–14 éves	332 fő	(15,9%)
15–64 éves	1 384 fő	(66,3%)
65 éves és idősebb	370 fő	(17,7%)

Perbál lakásállománya 729 darab volt 2022 októberében, ami +18 darabos, vagyis 2,5 százalékos emelkedést jelent 2011-hez képest. Viszonyításként érdemes megemlíteni,

hogy a lakásépítés szempontjából a Zsámbéki-medence első harmadában álló településeknél ez az arányszám a perbáli legalább tízszerese, 20 és 30 százalék között mozog.

Ha az adatokat tovább vizsgáljuk látható, hogy a 2 százalékos népességnövekedés mellett majdnem 16 százalék a gyermekek aránya a teljes népességen belül. Ami azt mutatja, hogy a nagymértékű betelepülés elkerülése ellenére nem idősödik túlságosan a falu, vagyis a gyermekek arányszáma még mindig az országos átlag feletti.



A tavalyi népszámlálás során 1,8 milliárd különböző adatot gyűjtött össze a KSH. A teljes körű digitalizáltságnak és az adminisztratív adatbázisok használatának köszönhetően ennek az óriási adattömegnek a feldolgozása a korábbi papíralapú összeírásokhoz képest jelentősen felgyorsult.

(Sz.D.)

ÓVODAI HÍREK

„Parazsad süssön kemence,
cipót puhára, kerekre...”

A nyári óvodai élet alatt is igyekszünk tartalmasan tölteni az időt az itt lévő gyermekekkel, ebben az időszakban is kapcsolódtak tevékenységeink az aktuális jeles napokhoz. Legutóbb augusztus 20-ához, amely Magyarország születésnapja, és egyben az új kenyér ünnepe.

A gyerekek számára ez a nap leginkább családi programokat, na meg a látványos tűzijátékot jelenti. De mit lehet még mesélni erről a jeles napról a legkisebbeknek? A hagyomány szerint az aratás után, Szent István napon



sütötték az új búzából készült első kenyeret. Ezért nevezték augusztus hónapját az új kenyér havának. Ezen a napon országsszerte aratóünnepet tartottak, ahol az munka befejeztével az földeken dolgozók búzaból és mezei virágokból aratókoszorút, vagy búzababát kötöttek és ünnepélyes menetben a gazda elé vitték azt. Ezután mulatságot tartottak, amellyel le is zárult az aratóünnep.

Heti témánk is ehhez fűződött, a kenyér, a búzamaz útja a

vetéstől az aratáson át a kenyér kisüléséig. Nagyon fontos, hogy a gyerekeknek legyen tudása, tapasztalata arról, hogyan kerülnek az élelmiszerek az asztalunkra, mennyi minden szükséges ahhoz például, hogy mindennap elfogyassuk a kenyeret, péksüteményt. Ha megismerik a termőföld csodálatos erejét, és azt is, hogy mennyi ember munkája van egy szelet kenyérben, akkor remélhetőleg felnőtként is figyelni fognak arra, mi és honnét kerül az asztalukra.

Óvodásainkkal egy búzalisztból készült fehér kenyeret sütöttünk. Nagy élmény volt számukra a hozzávalók megismerése, kimérése, a dagasztás, a kelesztés folyamata. A megsült, ropogós kenyér finom illata bejárta az egész óvodát. A gyerekek örömmel várták, hogy megkóstolhassák. Jó volt látni, milyen érdeklődve, aktívan vettek részt a tevékenységben. Bízunk benne, hogy ezzel is gazdagítottuk a nyári élményeiket.

Szabóné Király Erika, óvodavezető helyettes

Közhírré tételik...Mihály napi
vásár az óvodában

Szeptember egyik jeles napja Szent Mihály napja, mely néphagyományőrző programunkban is helyet kapott. Ilyenkor az időjárásban változás áll be, hidegebb fordul az idő. Pásztorünnep is, hiszen ekkor hajtják be az állatokat a legelőre. Sok helyen vásárokat is tartottak, ezért a tavalyi évtől a régi idők felidézéséhez mi is bevettük programjaink közé. A Szülői Szervezet is támogatja a kezdeményezésünket, így jótékonyági vásárt tudunk tartani az óvoda javára. A vásárfiát a gyerekek készítik, illetve felajánlásokból biztosítjuk. 2023 szeptember 29-én pénteken délután 15 órától szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt a PEPITA piacéren szervezett MIHÁLY NAPI VÁSÁRUNKON!

A vásárba hívogató táncjáték Jánossy Petra óvónéni vezeti, aki népi játékok fűzésre, víg táncra invitálja a kicsiket és nagyokat. Nagyon köszönjük minden szülőnek és a Szülői Szervezetnek, hogy segítenek megvalósítani ezt a programot. Szívesen fogadjuk a támogatásokat, felajánlásokat!

Homonnai Ildikó, óvodavezető

Álláshirdetés

A perbáli Mézeskalács Óvoda pályázatot hirdet 1 fő óvodapedagógusi állás betöltésére.

Ha rendelkezel óvodapedagógusi végzettséggel, gyermekszerető vagy és kreatív, precíz és megbízható, akkor várunk szeretettel családias, lelkes csapatunkba!

Kérdés esetén az alábbi elérhetőségeken lehet érdeklődni:

telefon: 06 26 370 066,

email: ovoda@perbal.hu

A jelentkezéseket az óvodában személyesen, elektronikus, vagy postai úton várjuk!

Mézeskalács Óvoda,
2074 Perbál, Szabadság u.9

ISKOLAI HÍREK

Kárpátaljáról Perbálra

Homoki Béla, vagy ismertebb nevén Béci bácsi évek óta tanít az iskolában matematikát. Az elmúlt évtized viszontagságai ellenére szerencsésnek érzi magát. A nemrégiben megkapott szolgálati lakás kapcsán kezdtünk beszélgetni családról, tanításról, Kárpátaljáról és a perbáli életéről.

- A magyar határtól légvonalban úgy 3-4 kilométerre Beregdédán, Kárpátalján születtem, vallásos családban második gyermekként. Édesapám szakmája esztergályos, de egy igazi ezermester, édesanyám pedig varrónő. Szülőfalumban végeztem el az általános

iskolában is, de nagyon keveset tudtam ukránul, mert a családban, a baráti körben és a szülőfalumban is mindenki magyarul beszélt. Így az egyetem kezdetben nagyon nehéz volt. Az idő haladtával folyékonyan megtanultam ukránul és értem az orosz nyelvet is.



iskolát, majd a sikeres felvételi vizsgát követően a Munkácsi Szent István Római Katolikus Líceumba jártam.

- *Miért és mikor fogalmazódott meg a gondolat, hogy a tanári pályát választod?*

Nagy hatással volt rám akkori matematika tanárom kiemelkedő szakmai tudása, szigora és következetessége. Már a gimnáziumban érdekelt a matematika és a liceumos éveim utolsó szakaszában határozottam el, hogy ezzel a tudománnyal szeretnék foglalkozni. Aztán az Ungvári Nemzeti Egyetem Matematika szakára sikeresen felvételt nyertem, ahol ukrán nyelven folyt az oktatás.

- *Ez nehézséget jelentett?*

- A kezdetekben igen, tanultam ugyan ukrán nyelvet általános és közép-

- *Ha jól tudom már az egyetem alatt gimnáziumban kezdte tanítani. Mesélnél erről bővebben?*

- Az egyetemi szakmai gyakorlatomat egy ungvári magyar tannyelvű gimnáziumban teljesítettem, ahol felkérést kaptam a gimnázium vezetőjétől, hogy helyettesítsem a betegsége miatt hosszabb ideig otthon maradó matematika tanárt, aminek szívesen tettem eleget és egy hónapig matematikát oktattam az iskolában. 2011-ben diplomáztam le, matematikus, matematika-tanári és informatika-tanári képesítést szereztem.

- *Friss diplomával a kezében el is kezdte tanítani?*

- Igen, a képesítés megszerzése után szülőfalumban, a Dédai Általános Iskolában kezdtem el tanítani matematikát, informatikát és napközis fog-

lalkozást tartottam. Itt nagyon nagy szeretettel fogadtak a korábbi tanárim, már kollégaként. A tanulólétszámából adódóan a perbáli iskolához hasonlóan nagyon családias és baráti légkör jellemezte a tantestületet.

- *Néhány év után azonban közbeszólt a történelem és az életetek jelentős fordulatot vett. Hogyan kerültek Magyarországra?*

- A nehéz körülmények és a politikai helyzet kényszerített minket egy olyan döntésre, amely nekem és a családom számára is nagyon nagy lelki megpróbáltatást jelentett. Nehéz döntés volt számunkra, hogy elhagyjuk addigi otthonunk, és egy egészen új környezetben folytassuk az életünket. Nővérem akkor már több éve Magyarországon, itt Perbálon élt, az Ő segítségével 2015-ben kerültünk a községbe feleségemmel és kislányommal Szófiával. Azóta született még két gyermekünk, Dávid és Anna. Szófia ösztől 3. osztályos, Dávid 1. osztályos, Anna pedig óvodás lesz.

- *Az akkoriban Perbálon meghirdetett matematika tanári állás így utólag már mintha sorsszerűen jelentkezett volna az életében. Honnan szereztél róla tudomást?*

- A testvérem szólt, hogy matematika tanárt keresnek a helyi iskolában és próbáljam meg, így jelentkeztem.

Nagyon pozitív élmény volt számomra, hogy az interjú után Bors Andrea igazgatónő rögtön szólt, hogy felvettek. Így kaptam meg a Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola matematika tanári állását, amelynek egyik feltétele volt, hogy a diplomámat honosítsam. Varga László polgármester úr, az önkormányzat, valamint az iskola vezetősége is teljes mértékben a segítségünkre volt és a segítségünkre van a mai napig.

Mindig fordulhatok hozzájuk kérdéseimmel, kéréseimmel, meghallgatnak és segítenek, ha tudnak. Ugyanez mondható el a tantestületről is. Szeretettel fogadtak a kollégák is, számíthatok rájuk és ők is számíthatnak rám. Családommal szeretünk Perbálon élni, sok barátunk van, akikre mindig számíthatunk.

- Mesélj egy kicsit a tanítással kapcsolatos teendőidről...

- Matematika tantárgy mellett néhány éve már informatikát is tanítok és osztályfőnök is vagyok. A szeptemberben 7. évfolyamot kezdő osztály már a második osztályom. Pedagógiai munkám elismeréseként néhány évvel ezelőtt tankerületi elismerő oklevelet kaptam, ami nagy megtiszteltetés volt számomra.

Mint osztályfőnök, elsődleges célom a helyes értékrend kialakítása a gyermekeknél, és elérni azt, hogy az osztályból még egészségesebb csapat kovacsoldjon, akik segítenek másokon és számíthatnak egymásra. Gyakran beszélgetünk



mekkora előrelépést jelent?

- Az iskola új épülete rendkívül modern és jól felszerelt. Az informatika szaktanteremben minden gyermeknek van saját számítógépe, amiért felel, ez nagyon nagy dolog, amit meg kell becsülni. Ezen felül minden tanteremben vannak projektorok, tanári számítógépek, így a pedagógusok már a digitális eszközök gyakoribb használatával tudják tartani az óráikat.

- Látszik fontosnak tartod a folyamatos tanári odafigyelést.

- Igen, lényegesnek tartom, hogy a gyerekek szólnak, ha nem értenek valamit, ami jó érzés és segíti a közös munkát. A tehetséggondozásra is nagy hangsúlyt fektetek. Tanórákon és szakörökön készülünk fel a matematika versenyekre, ahol az évek során a különböző korcsoportokban szép eredményeket értünk el kistérségi és megyei szinten is.

Úgy érzem állandó és jó kapcsolatban vagyok a szülőkkel. Nagyon jól esik, hogy a szülői értekezleteken szinte minden szülő megtisztel a jelenlétével, támogatnak engem. Szabadidőmben szoktam plusz foglalkozásokat tartani, legyen az korrepetálás, vagy tehetség-

gondozás, vagy felvételre való felkészítés.

- Kicsit térjünk vissza a családra, szüleidet milyen gyakran látod?

- Édesanyám otthon maradt Kárpátalján, édesapám eljött Magyarországra dolgozni és sokat van itt velünk. Haza szokott menni és édesanyám is gyakran meglátogat bennünket. Mióta kitört a háború, nagyon sokan elhagyták Kárpátalját, szinte elnéptelenedtek a falvak és elég kilátástalan ott a helyzet. Már régóta nem voltam otthon.

- A most átadott szolgálati lakás kapcsán találkoztunk, de hol laktatok idáig?

- Egy jó ismerősnél élünk jelenleg egy kétszobás lakásban. Az egyik szobában lakik édesapám, a másikban pedig mi öten a feleségemmel és a gyerekekkel. Elég szűkös volt már az utóbbi időben, így most, hogy megépült a szolgálati lakás, nagyon boldogok vagyunk és nagyon köszönjük a Polgármester úrnak, illetve a Képviselő-testületnek, hogy a tanári szolgálati lakásnál ránk gondoltak.

Köszönjük mindenkinek, aki részt vett ennek a tágas, modern, szép lakásnak a megvalósításában. Köszönöm az iskola vezetőségének és a kollégáknak, hogy támogatnak munkámban. Köszönöm a Jó Istennek, hogy egyengeti életünket, mindig mellettünk áll és érezzük a jelenlétét. És persze hálás vagyok a szerető családomnak, testvéremnek és a szüleimnek, hogy támogatnak engem, mindig számíthatok rájuk.

Székely Dániel



arról, mi a helyes viselkedés, milyen fontos az őszinteség és a becsületesség. Sokan gondolhatják, hogy a tanári állás csak a napi 8 óráról szól, amit az iskolában töltünk, pedig nagyon sok időt igényel az otthoni felkészülés is. A dolgozatok megszerkesztése, javítása is gyakran estébe nyúlik.

Az iskolai programokon való részvétel és a szervezési, adminisztrációs feladatok is időt igényelnek, amely a család mellett kitölti a napjaimat. Emellett tagja vagyok a Budavidéki Zöld Út szövetségnek és minden évben biciklitúrákat szervezünk.

- A tavasszal átadott új iskolai szárnyban természettudományi és új informatikai terem is van, mindez

Bázisintézményi cím átadása

Az elmúlt tanévben nemzetiségi iskolaként szakmai programjainkkal, jogyakorlatainkkal pályáztunk és elnyertük az Oktatási Hivatal Bázisiskola címét, ami komoly presztízzsel jár és szakmai munkánk elismerését jelenti.

Vállalt bázisiskolai jogyakorlataink, melyeket a három évre szóló bázisiskolai program keretében mutatunk be a következők: „Német diákcsere program, német nyelvi tudáspróba, DSD1 német nyelvvizsga. Környezetvédelem téma német órán. A mesék felhasználása az idegen nyelvi oktatásban. Német nemzetiségi identitástudat fejlesztése német népismeret órákon, projektheteken, programokon, megemlékezéseken. Jellegzetes sváb ételek-német népismeret órákon. A Komplex Alapprogram elemeinek alkalmazása a német nyelvi órákon.”

A bázisiskolai cím átadó ünnepségre augusztus 29-én került sor a Bolgár Művelődési Házban, a 2023/2024. tanévet megnyitó Nemzetiségi Szakmai Tanévnyitó Konferencia keretében. A tanácskozáson számos előadás követte egymást. A résztvevők megismerkedhettek az új tanév Oktatási Hivatal koordinálásában megvalósuló feladatairól, a



Klebelsberg Központ fontosabb feladatairól, fejlesztéseiről és a Nemzetiségi Pedagógiai Oktatási Központ pedagógiai-szakmai szolgáltatásairól. A konferencia-előadásokat követően került sor a bázisintézményi címek ünnepélyes átadására, ahol iskolánk, a Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola képviselőjében átvehettük a három évre szóló, rangos szakmai elismerést jelentő „Bázisiskola” címet.

Bors Andrea igazgató és Lindmayer Anna igazgatóhelyettes

Tanévnyitó 2023/2024

Nagy öröm számunkra, hogy az idei tanévnyitó ünnepélyt már iskolánk új aulájában rendezhettük meg. Ez a szép új épület korábban csak egy álom volt az iskolába járó gyerekek, szülei és tanáraik számára. Az álom valóra vált és most a gyerekek ebben az épületben ünnepelhették a tanévkezdést.

Az ünnepség előtti napon az első osztályosok már megismerkedtek a tanteremmel, az iskola épületeivel és az

készültek a kicsik. Baricz Bianka és Czentye Lara Zsófia 1. osztályos tanulók egy verset mondtak el az iskolakezdésről. Az 5. osztályosok énekes, tapsos műsora után az énekkaros gyerekek köszöntése következett. Felkészítőjük Sáfárné Földi Mária. A műsor után a tanító néikkel jelképesen átléptek a gyerekek az iskola kapuján. Ezután átadtuk az elsősöknek az összetartozást jelképező iskolai egyenpólókat a Szülői Szervezet támogatásaként. A Német Nemzetiségi Önkormányzattól a gyerekek a németeknél hagyó-



osztálytársakkal is, így már ismerős környezetben találkozhattak egymással a tanévnyitón.

Az ünnepség elején kis meglepetéssel

mányos Schultütéket kaptak, amik apró ajándékokat rejtettek. Bors Andrea igazgató tanévnyitó beszédében bemutatta az iskola pedagógusait, beszélt

a pedagógusok által alkalmazott módszerekről, a tanév kiemelt programjairól.

Hagyomány iskolánkban, hogy Kis-forrás Emlékplakettet adományozunk támogatóinknak. Kiváló szakmai munkája elismeréseként nevelőtestületünk Kis-forrás Emlékplakettet adományozott **Dr. Menyhárt Katának**, aki sok éven át pszichológusként támogatta iskolánk szakmai munkáját, segítette a tanulók személyiségfejlődését, segítette az iskola Kiváló Tehetségpont pályázatát.

Az ünnepségen végén miniszteri elismerés átadására került sor. A gyermekek, tanulók oktatása-nevelése érdekében végzett több évtizedes kiemelkedő tevékenysége elismeréseként – 40 éves szolgálati emlékéremben részesült **Juhász Irén** pedagógus.

Nyáron az új épületben egy pályázat keretében függönyöket tudunk felszerelni. Minden épületben megtörténtek a karbantartási és festési munkálatok, melyekért köszönet illeti Radics Gábor gondnok urat és a többi technikai dolgozót. Iskolánk nevelőtestülete teljes, minden tantárgyat szakos tanárral tudunk ellátni. Minden kisdíjakkal és pedagógusnak eredményes tanévet kívánok.

Bors Andrea igazgató

A KÖZÖSSÉGI HÁZ HÍREI

ŐSZI BEHARANGOZÓ

Az élményteli nyár, nyári szünet (táborok, búcsú) után, szeptembertől a felújított, frissen festett előtérrel és komfortos kerti kiülőkkel várjuk a Közösségi Ház eseti és állandó alkalmainak látogatóit.

Köszönjük a Patakok Egyesület támogatását, akik pályázat útján finanszírozták ezt a beruházást és eszközbeszerzést. Időközben a Perbáli Búcsún átadott új közösségi térrel is bővült településünk, így ősztől a plébániakerti új rendezvényterben is lesz lehetőség eseti programokon és rendszeres alkalmakon is részt venni. Az új beosztás kialakulóban van, hirdetési felületeinken fogunk róla tájékoztatást adni. A pályázati lehetőségeket ahogy tavaly, úgy idén is megpróbáljuk megragadni, reméljük, a jövőben is több sikeres pályázatunk lesz és újabb programokat tudunk finanszírozni általuk közösségünk tagjainak.

Az év második felében is számos rendezvényen lehetünk majd együtt, reméljük, minél több alkalmon lesz lehetőségünk találkozni. **Szeptember 23-án** a Plébániakertben lesz a Zöldút Biciklitúra fogadói állomása, vendéglátóként programokkal és főzessel készülünk. **Szeptember 30-án** a Patakok szervezésében a hagyományos Pálinka- és Süteménymustrán lehetünk együtt. **Október 7-én** az Idősek Napját ünnepeljük, **október 19-én** a Déryné Program keretében színházzal várjuk az érdeklődőket a Közösségi Házban. Az őszi folyamán igényes és szép programsorozattal készülünk közösen a Karitász Egyesülettel, a fény-elmúlás-remény témakörében.

Kérjük, kövessék figyelemmel a kihelyezett plakátjainkat és a Közösségi Ház Facebook-oldalát, szeretettel várunk min-



den érdeklődőt közösségi programjainkra, rendezvényeinkre. Várjuk azoknak is a jelentkezését, akik teret szeretnének alakuló közösségeik számára, örülünk minden ilyen jellegű kezdeményezésnek. A most alakuló Perbáli Ízörzök is ilyen módon szerveződik, rendszeres találkozásai elsősorban a hagyományos perbáli ételeket elevenítik fel, főzik majd, és adják tovább tudásukat a fiatalabb generációknak. A település különböző rendezvényein is találkozhatunk majd velük, sok örömet és sikert kívánunk tevékenységükhöz.

Kun Izabella

Nyári Táborok a Közösségi Házban

Idén nyáron júliusban két napközi jellegű tábort is szerveztünk (Élmény-, illetve Kalandtábor néven), mindkettő nagyon jól sikerült, hiszen a szervezők, táborvezetők és a gyerekek is nagyon jól érezték magukat. Célunk volt, hogy minőségi, jó hangulatú, a családok számára elérhető díjú tábort szervezzünk, és ezt a célt sikeresen elértük. Reméljük, hogy jövőre

is lesz lehetőségünk tábort szervezni, köszönjük a támogatóinknak (Sótonyi Épületgépészet, PerbálAblak, Önkormányzat) az adományokat, amik segítségével kedvezőbb áron tudtunk tábort lehetőséget biztosítani a perbáli, és a környező települések családjainak.

K. I.



A KÖNYVTÁR HÍREI

Havonta egyszer a délelőtti könyvtári szombatok keretében is nyitva lesz a könyvtár, mellette színes programok várják az érdeklődőket. Ezekről az alkalmakról külön plakátokon tájékozódhatnak majd. Az iskolai és községi könyvtárosok Seregley Erzsébet és Kúti Mária, szeretettel várják a régi és a leendő új olvasókat is.

ISKOLAI ÉS KÖZSÉGI
KÖNYVTÁR
nyitva tartás a 2023/24-es tanévben

Hétfő: 09.00-12.00
Kedd: 09.00-12.00 és 14.00-18.00
Szerda: zárva
Csütörtök: 09.00-11.00 és 14.00-18.00
Péntek: 09.00-12.00

PEPITA HÍREK

Pepita életképek 08. 04. - 09. 01.



09. 15. péntek 15.00-19.00
Perbáli Piac

PePiTa
Kékesi sajtműhely termékei
Palántanya üveges zöldségek, lekvárok
Gróf Uborka húsáru, Lévai méz
Nyakas-hegyi Borút Egyesület borai
Csepel Csapszék-sör, bor, fröccs, szörp
zöldség, gyümölcs, barack, csalamádé

16.30
Interaktív
népmese
Fejér Simonnal

Szeptemberi piaci napok

Szeptember 15.

Interaktív népmesei előadás
Fejér Simonnal

Szeptember 29.

Szent Mihály-napi jótékonysági vásár
a Perbáli Mézeskalács Óvoda javára,
valamint táncház az óvoda szervezésében

A PATAKOK EGYESÜLET HÍREI

Nyári kirándulás: Martonvásár, Etyek

Az elmúlt hónapok a pihenésről, a családról, szabadságról, kikapcsolódásról szóltak. Ilyenkor a közösségi élet is kicsit visszafogottabb. Ezért mi augusztusra terveztük meg a „patakos” kirándulást.

Ez a kiruccanás egyrészt az egész évben végzett munkánk utáni jutalom volt, másrészt újabb információk, impulzusok gyűjtésére is alkalmas összejövetel. Augusztus 5-én erre a kirándulásra invitáltuk meg a perbáli egyesületek, közösségek tagjait is, akikkel településünkön szoros együttműködésben dolgozunk.

Az idén az első úticélunk Martonvásár a megújult Beethoven emlékmúzeum kiállítása volt. Az interaktív bemutató Beethoven és a Brunszvik-család kapcsolatának történetét dolgozza fel sok-sok zenével. A kiállítás lehetőséget nyújtott arra, hogy némiképp megismerhessük a kort és a korabeli helyszínt, Martonvásárt, a



tették át a magyar kiseddóvás "szülőanyjának" Brunszvik Teréznek oly kedves településére, Martonvásárra. A kiállítás a grófnő 1828-ban Budán megnyitott első magyar és egyben első közép-európai kiseddóvodájától az 1950-60-as évek napközi-otthonos óvodájáig mutatja be a magyar óvodaügyet, végig követhetjük a főbb pedagógiai irányzatokat, korabeli tárgyakon, dokumentumokon és persze a



Brunszvik birtokot és a kastélyt is. Felnőtteknek és gyerekeknek is érdekes és izgalmas volt, ahogy a virtuális valóság segítségével bejárhattuk a kiállítást. A neogótikus stílusú Brunszvik kastélyt körül ölelő park fái között megtalálható a mocsári ciprus, a páfrány fenyő, a juhar és a platán. A hársak közé amerikai szivarfát, balkáni vadgesztenyét ültettek. A park közepét kis tó foglalja el, benne sziget hatalmas, árnyas fákkal és szabadtéri színpaddal. Örömmel sétáltunk az 1800-as évek elejéről származható famatuzsálemek alatt. Többen kellettünk ahhoz, hogy körbe ölelhessük a tóparti mocsárciprust.

A kastélypark bejáratával szemben, az út túloldalán kapott helyet az Óvoda múzeum. A gyűjteményt 1995-ben költöz-



játékokon keresztül. Itt kis csapatunk minden tagja talált szívéhez közel álló tárgyat, mely által szép emlékeket elevenítettünk fel, osztottunk meg egymással. „Emlékszel...” kezdtük sorban a mondatokat, melyeknek a vége mindig mosoly vagy kacagás lett.

A nosztalgizálás után rövid pihenőt tartottunk az etyeki pincesoron, majd a Korda Filmstúdió által kínált látványosságokat néztük meg. Bár csak foszlányokat, külső helyszíneket láttat magából a filmipar, de így is érdekes információkat, titkokat tudtunk meg az idegenvezetőnk-től. Bár bennfentes ismereteket nem kaptunk arról, hogyan készül el egy nemzetközi filmes szuperprodukción, de készítettünk egy saját filmet, a csapatból kiválasztott



főszereplőkkel, rendezőkkel, világosító és hangmérnökkel. Remek móka volt. Az egész napos séta után, boldogan, élményekkel telve foglaltuk el helyeinket a buszon, ami gyorsan hazarepített minket. Köszönjük a csapat tagjainak a kellemes társaságot.

Molnár Marianna



Perbáli született

2023. JÚNIUS

- Józsa Mónika és Bódi István gyermeke, Mira
- Demeter Szabina és Roszkos Béla gyermeke, Lia
- Rebberg Mirjam Anna és Rebberg Bertold gyermeke, Walter



Zsámbéki Nyári Színház: Bődöcs Tibor - MEG SE KÍNÁLTAK Kocsmaária

Augusztus 6-án a teltházas darabot Thuróczy Szabolcs előadásában élvezhettük. Oszkár a főhős a ma embere, nevetéssel, sírással, néha nosztalgikusan, sokkolóan ismerős valóságot elevenít meg. „Az elesett magyar vidék feltérdre emelkedik a kocsmá padlójáról, visszamászik a bárszékre, és mesélni kezd Gyöngyinek a pultnál. Elmeséli az életét. Elmondja, milyen volt dolgozni odakint, milyen lenni odalent, illetve hangosan gondolkodik, milyen is lehet odafent.” - írja a darab szerzője. Az előadást vastapssal díjaztuk.

Az őszre újabb szűréseket, előadásokat szervezünk. Szeptemberben lesz a következő rendezvényünk, melyre szeretettel várunk minden érintettet és érdeklődőt.

Molnár Marianna



INGYENES EGÉSZSÉGÜGYI VIZSGÁLAT
BŐRGYÓGYÁSZ – MELANÓMA SZŰRÉS

2023. Szeptember 9. (szombat)
9.00 – 12.00 óra
Helyszín: Perbál Egészségház
Egy vizsgálat kb. 10 perc

Beszélgetés a bőrbetegségekről egészségfejlesztő szemmel
Kozmetikus tanácsadás a bőrápolás fontosságáról

EEL KUDAKESZI JÁRÁS

VIGYÁZZUNK A BŐRÜNKRÉ!
Várunk minden érdeklődőt!
Patakok Életmód Egyesület

Nemzeti Együttműködési Alap

AZ EGYHÁZKÖZSÉG HÍREI

KALÁSZ tábor beszámoló

ÖSVÉNY – Öröm, Segítőkészség, Vezetés, Élmény, Nyugalom – ez volt az idei KALÁSZ tábor mottója, a kisiskolás lányok részére minden évben a Karitás Perbál Egyesület által megszervezett nyári táborban.

Idén is szépszámmal, 25 iskolás lány részvételével zajlott a tábor, mellyel párhuzamosan idén egy fiú tábor is megrendezésre került. A KALÁSZ táborban a napindító imákban minden alkalommal egy-egy betűt „kinyit-

Emellett tortasütéssel, énekléssel és játékkal töltötték az időt.

A fiú táborral közös programokra is sor került, az étkezéseken kívül például kincskeresés is volt melyet a fiúk készítettek elő a lányok pedig a kincskere-



va” kerülhettek egyre közelebb az oltárhoz a tábor résztvevői, valamint az elhangzott gondolatokra igyekeztek egész nap figyelni és azt megélni a gyerekek. A foglalkozásokat idén is a karitásos anyukák szervezték minden nap más-más praktikát megismertetve a lányokkal, legyen szó útításka készítéséről, agyagozásról, könyvjelző varrásról, karkötő készítéséről, illetve nemezelésről.

sők szerepét töltötték be, a játék által települést is jobban megismerve.

A hagyományoknak megfelelően „angyalkázás” is volt, ami azt jelenti, hogy a tábor résztvevői az első napon húztak egy nevet és azt a személyt úgy kellett végig segíteni, hogy arra ne feltétlen derüljön fény, a tábor végén pedig megajándékozták egymást a gyerekek.

Nagyné Török Rozália

KANÁSZ tábor beszámoló Július elején idén első alkalommal ministráns / Kanász tábort szerveztünk az egyházközség ministráns fiainak részvételével.

Minden reggel a templomban a lányokkal közös imával és gondolkodással indítottuk napjainkat. Ezután faragtunk, tutajt építettünk és versenyzettünk, társasjátékoztunk, sokat neveltünk, kétszer meg is áztunk. Két édesapának hála pedig egy éjszakát a Duna parton sátraztunk. Horgásztunk, fürödtünk, tábortüzet raktunk, remekül éreztük magunkat.

Az utolsó napon kincskereső játékot szerveztünk a Kalász táboros lányoknak, délután pedig közösen zártuk a tábort a templomban. Többek szájából lehetett az utolsó napokon olyanokat hallani, hogy ez volt az eddigi nyarak legjobb tábora...

Reméljük lesz jövőre is!

Baboss Dobsa Natália



BEMUTAKOZIK TEMPLOMUNK

Templomunk augusztusi születésnapjának apropóján pár sorral bemutatjuk településünk legfontosabb élő szakraális örökségét.

A középkori eredetű Szent Anna tiszteletére szentelt templom gótikus épü-



letmaradványok felhasználásával épült 1748-1752 között. Oldalhomlokzatain gótikus támpillérek látszanak, erőteljes tornyát lizénák keretezik. A templombelsőben a barokk főoltár mellett két rokokó melléoltár áll. A kórus mellvédje ívesen előre hajlik, gazdagon faragott mellvédrács és orgonaház díszíti. A templomhajó két részre tagozódik, mely a szószékkel és Szent József-szoborral egyaránt a XVIII. század második feléből való, a keresztelő kút valamivel 1800 után készült.

A külső homlokzat felújítása 2018. év tavaszára készült el, mellyel elnyerte ma is látható, régi-új jellegzetes megjelenését a fehér homlokzattal, fekete kupolájával, és téglaszín cserepezésével.

A templom belseje is felújításra került, mely korábban is tervben volt ámde 2019. január elsején templomtűz keletkezett, ennek során a főoltár teljesen megsemmisült. A főoltárt 2023. év elején kapta vissza a közösség a megőrzött dokumentációk és mesteremberek keze munkájának hála.

Nagy Bernát Tamás

A PERBÁL SC HÍREI

A Pest vámegeyi I. osztályú bajnokság

1. forduló: Perbál SC - Verese gyház VSK 2-5, (0-3).
2023.08.13. Perbál, 250 néző,
gólszerzők: Horváth Patrik, Verese gyház öngól.

Augusztus 13-án, pontban 17 órakor Nemes Dávid játékvezető síp-jelére negyvenkét év után újra megyei első osztályú mérkőzésen vehetett részt a Perbál SC. Sajnos nem sikerült jól az első felvonás, a szép számú nézősereg döbbenetesen konstata lta, ahogy kedvenceik már 0-3-as hátránnyal vonulhatnak a szünetre, sőt a Verese gyház még két gólt berámolt és csak azután tudtunk valamelyest kozmetikázni az eredményen.

A vendégek korán megszerezték a vezetést egy jól eltalált átlövésből, ami után hiába alakítottunk ki mezőnyfölényt, azt nem tudtuk gó lra váltani. A Verese gyház remekül kontrázott, és majd minden támadásukból gól született. Sok tanulsággal szolgált ez a mérkőzés is.



2. forduló: Vecsési FC - Perbál SC 2-2, (0-1)

2023.08.19. szombat, Vecsés, 150 néző,
gólszerzők: Joó, Horváth.

Kétszer is vezettünk a tavalyi bajnok otthonában, de az átlagosnál jóval magasabb színvonalú mérkőzést nem sikerült megnyerni. A hazaiak soraiban több kiváló korábbi NB I-s játékosokat talál ni, nemcsak technikásak, de fizikailag is rendkívül erősek voltak.

A vecsési kispadon Szűcs Lajos korábbi válogatott játékos foglalt helyet, aki a félidőben olyan hangerővel adta le az utasításokat a vecsési öltözőben, hogy azt még a közelben landoló repülőgépek turbinái sem tudták elnyomni. Nagyszerű mérkőzés volt, szerencsés az, aki látta!

Kupa elfoglaltságunk miatt a harmadik fordulóból elmaradt hazai mérkőzésünket a Budakalász ellenében szeptember 20-án, szerdán 17 órakor rendezik meg.

További szeptemberi mérkőzések:

- Szeptember 9. 16:30 PERBÁL SC - BUGYI-OBO SE, Perbál SC Sporttelep
- Szeptember 16. 16:00 Nagykáta SE - PERBÁL SC, Nagykáta Városi Sporttelep
- Szeptember 24. 16:00 PERBÁL SC - Felsőpakonyi KSE, Perbál SC Sporttelep
- Október 1. 15:00 PERBÁL SC - CSO-KI Sport, Perbál SC Sporttelep

Két kör a Mol Magyar Kupában

Két fordulón keresztül tetszetős játék és drámai kiesés a csapat mérlege a Magyar Kupa idei kiírásban.

1. forduló: Perbál SC - Verese gyház VSK 2-5, (0-3).
2023.08.13. Perbál, 250 néző,
gólszerzők: Horváth Patrik, Verese gyház öngól.



A Komárom- Esztergom vármegyei első osztály tavalyi bronzérmesét fogadtuk a Perbál Sporttelepen. Somogyi Tibor legénysége magabiztos és szép játékkal aratott győzelmet az amúgy szervezet csapat képét mutató tataiakon. Az eredmény híven tükrözi a két csapat közötti különbséget.

2. forduló: Perbál SC - Komárom VSE 2-3, (2-0)

2023.08.27. vasárnap, Perbál, 300 néző,
gólszerzők: Horváth, Kovács.



A pokoli hőségben megrendezett kupameccsen drámaian alakultak az események. Az utóbbi idők egyik legszebb és legprecízebb játékaival már az első ívőszünetre két gólos előnnyel küldtük hírsító kortyolgatásra a komáromi legényeket. A perbáli katlan hangulata rémisztőleg hatott a vendégekre, nem csak a hőség, de a két bekapott gól

is demoralizálta a Komárom legénységét. Ahogy telt az idő, kezdett magához térni az NB3-as Komárom, de a Perbál a szünetig sikeresen tartotta az előnyét. Mi sosem állunk be a busszal a kapuba, ami csapatunk mindig játszani akar. Talán épp ez az őszinte hozzáállás bosszulta meg magát.

Háromszor "elfutott" a Komárom, ami három találatot ért, ráadásul a győztes gólt a hosszabbítás előtt a 94. percben szerezték. Görög drámákat felülmúló végkifejlet után a hazai közönségnek volt ereje dörgő tapssal megköszönni kedvenceik felé a heroikus küzdelmet. A harmadik forduló kis szerencsével ugyan elérhettük volna, de nem csüggedünk, a cél jövőre is a MOL Magyar Kupa főtáblája! Ák elnyomni. Nagyszerű mérkőzés volt, szerencsés az, aki látta!

Perbál SC II.

Visegrádi SE - Perbál SC II. 2-2, (0-1)

2023.08.26. szombat, Visegrád, 70 néző,
gólszerzőink: Madaras. Juhász F.

A Pest vármegyei harmadosztályú bajnokságban szereplő „kettes” csapatunk egy fordulón van túl. A rossz talajú pályán a Perbál nem tudta alkalmazni a sokpasszos, kombinatív játékát. A hektikus játék az eredmény alakulásában is megjelent, előbb a Perbál vezetett, majd a Visegrád, de a végére sikerült egalizálni az eredményt.

Kura József

Kerékpározz zöldutakon!

2023. Szeptember 23.

PERBÁL PLÉBÁNIAKERT

KÉT KERÉKEN PERBÁLRA

GASZTROTÚRA · ÉLMÉNYSZERZÉS · LAZULÁS

PROGRAM

- 11.00-15.00: ijászat, táblajáték, totó, óriásbuborék, könyvbörze
- 12.00 Vendéglátás - régi perbáli ízek
- 12.30 Negro Oro Balkan Bagage koncert

SZERETETTEL VÁRJUK A PROGRAMRA AZOKAT A PERBÁLIAKAT IS, AKIK NEM KERÉKPÁRRAL ÉRKEZNEK.

Huber Ingatlan
MINDEN AMI INGATLAN

Több mint **12** éve a térség ingatlanpiaci szereplőinek szolgálatában!

Vécsei Melinda
06 20 437 7028
melinda@huberingatlan.hu

Huber-Szabó Lőrinc
06 30 515 7447
lorinc@huberingatlan.hu

BUDAKEZSI iroda
2092 Budakeszi Fő u. 134.
huberingatlan.hu | info@huberingatlan.hu

S-ÉPGÉP KFT.

vízszelés
gázszelés
fűtészselés

- gázkazán csere teljeskörű ügyintézésel,
- gáz műszaki biztonsági felülvizsgálat,
- hőszivattyús rendszerek kiépítése
- felújítások, korszerűsítések,
- csőtörés javítás, dugulás elhárítás
- családi házak szerelése, közmű bekötések
- fürdőszoba bontás, felújítás
- vízkötelenítés, vízlágyítók telepítése
- mosdó, wc, bojler, zuhany, kád, stb. csere

SÓTONYI épületgépészet
www.sotonyigepeszet.hu
info@sotonyigepeszet.hu
+36-20/361-5146

PP Perbál-Petrol Kft.

Benzinkút!

Telefon: 06-26 631-229 06-30 211-1700

Kínálatunkból:

Esz 95-ös benzin, gázolaj
cégeknek üzemanyag ügyfélkártya-program
kenőanyagok, ízzók, gázpalack, üdítő,
jégkrém, édesség

nyitva tartás:
H-P: 06:00 - 18:00
Sz: 07:00 - 16:00
KEDVEZŐ

Címünk: 2074 Perbál, Ipari Park 4. (Zimbo mellett)

Dentinel 2072 Zsámbék, Nyórfás utca 2.
Dentinel Fogászati Klinika és Egészségközpont

06/70-886-4878 info@dentinel.hu www.dentinel.hu

Az egészséges mosolyt Ön is megérdemli!

Akcióinkat figyelje
Facebook oldalunkon:
facebook.com/dentinelfogaszat

- panoráma röntgen
- fogfehérítés
- esztétikus tömés
- cirkon korona
- fémkerámia korona
- fogeltávolítás
- implantátum
- fogköeltávolítás
- fogszabályozás

100% MINISÉG

Profi fogászat Zsámbék szívében
Fogorvosaink célja az észrevehetetlen fogászati beavatkozás!

Nálunk garantáltan elégedett lesz mosolyával!

